



游艇海上起火沉没 3人被渔民救起

事发平潭白姜锚地南面水域，游艇机舱着火后失控，艇上3人弃艇坐救生筏逃生，所幸及时被渔民救上岸

N海都记者 梁展豪 林涓

9日，张先生通过智慧海都平台报料称，当天上午，平潭海域上有一艘游艇起火。平潭海警局表示，起火游艇是从福州开往漳州途中遇险，3名船员已获救。



船上人员被安全救上岸

目击者：游艇冒出浓烟，船身闪出火光

据张先生所述，当天上午9时左右，当他在平潭东澳村外海域钓鱼时，发现一艘长达25米的游艇正冒浓烟。他迅速划船靠近，试图进行救援，但并未发现船舱

内有任何人员活动的迹象。与此同时，海警部门也迅速响应，派遣船只赶到现场展开救援。张先生说，游艇或是从北侧漂下来的，其发现时船至少已经燃烧了

半个小时。

通过张先生提供的视频画面可以看到，这艘游艇正在海面上燃烧，从船头至船尾都闪着火光，伴随着滚滚黑烟，弥漫天际。

部门：3人坐救生筏逃生，后被渔民救起

随后，记者联系了平潭海警局了解情况。工作人员介绍，接到报警后，海警工作人员共计9人1艇前往现场。据了解，该事故船只的船上人员发现机舱着火，随即边扑火边报警，后发现火势失控，便坐救生筏逃生，于10时许被当地渔民救助上岸。

记者也从平潭海事局获悉，9日上午9时30分左

右，事故船只为船长24.9米的私人游艇“海之恋”号，在从福州开往漳州途中，航经平潭白姜锚地南面水域时机舱突发火灾，船上3人遇险。接到险情报警后，平潭综合实验区海上搜救中心立即启动应急预案，调派“海巡08805”艇、“东海救111”轮、“中国渔政35009”艇前往处置，协调及周边渔船、过往商船参与救助，组

织专业清污船舶前往事发水域开展防止污染工作。

现场火势迅速蔓延，3名遇险人员进入救生筏避险逃生，被率先赶到现场的平潭渔业养殖船舶“岚海坛养21053”救起并安全转移至平潭东澳渔港码头。

当日下午1时45分，“海之恋”号沉没。目前，平潭海事局已就失火原因开展调查。



最终沉没（图片均由报料人提供）

武平首开沪宁方向动车组列车

南铁1月10日起实施新的列车运行图

海都讯（记者 马俊杰 通讯员 陆逸）1月10日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图，中国铁路南昌局集团有限公司（以下简称南铁）根据闽赣两省客流规律，优化列车开行结构。此次调图后，南铁开行旅客列车总数达1326列，相比调图前增加73列；其中动车组1049列、普速277列。

记者从南铁了解到，此次调图后，龙岩至武平间共开行日常线、高峰线动车组19列，其中新增14列，龙岩至武平最快45分钟可达，武平站首开去往上海虹桥、南京南等站动车组列车，最快铁路旅行时间分别为10小时32分、10小时42分。调图还新增赣州、福州等地开往广州等方向动车40列，变更

列车运行区段12列，赣州至广州、福州至广州最快分别2小时17分、3小时55分可达。

为满足高峰时期旅客出行需求，此次调图后，南铁共开行周末线动车组列车20列、高峰线动车组列车128列，其中新增福州至平潭、宁德，厦门至南昌等方向高峰线7列、周末线2列。

方寸窗口绽芳华 服务群众别样美

福州市公安局晋安分局新店派出所民警林闽芳，坚守户籍窗口三十载，她用尽善尽美的服务，赢得了百姓的好口碑

只要有心 / 小岗位也能出创新

记者还注意到一个细节，为了让群众办事更明了，在服务大厅内的架子上，还为往来的群众准备了出生登记、身份证挂失申报、申领临时居民身份证等各类“办事指南”。“指南很详细，我们看一遍就知道要准备哪些材料了。”前来办事的群众感叹方便之余，却不知自己手上所拿着的这些办事指南，原型便是出自林闽芳之手。

林闽芳印象很深，过去的“户籍室”很简陋，仅有一支笔、一张桌，受技术条件限制，群众办理业务也无法提前网络预约。常常群众到了派出所，好不容易排到队，但由于对所办业务的流程不了解，带来的材料不齐全，导致无法办理。

“长期这样不是办法，既浪费了群众的时间，又让窗口的服务效率降低。”林闽芳看在眼里、急在心里，她决心作出一些改变。于是，她利用自

己的业余时间，潜心钻研业务，时时更新着自己的“为民经”。她把群众办事业务进行总结，分为常见的五个大类——出生、死亡、迁入、迁出和项目变更，并将这五大类业务所需要的材料都一一写明标注，以“告知单”的形式，张贴在大厅醒目位置。这样，前来办事的群众一走进来，就能一眼明了自己所需要的材料。而这张小小的告知单，后来演变成为福州市公安局服务窗口一次性告知制度的雏形。

也正是这样的一次次总结，在她的推动下，户籍窗口推出了越来越多提高服务效率的工作制度和措施，如提出了窗口首席责任官制度、窗口服务首警责任制、服务窗口“无否决”机制等创新措施，有效减少了群众的往返次数和办事所需时间，也才有了如今比较普遍的“一趟不用跑、最多跑一趟”的服务承诺。

如今，林闽芳已临近退休年龄。三尺窗台，再平凡不过，为何她能够三十四载如一日，每天都保持一颗尽善尽美、为民服务的初心？

林闽芳说，1989年，她从福建省人民警察学校（现为福建警察学院）毕业，踏上了从警之路。“我最开始想干刑侦，电视剧中刑警破案的样子可‘神’了，我想着自己有朝一日，可以跟他们一样擒凶破案，那是多么‘神气’的一件事！”

但命运的安排往往出人意料，从警校毕业后，她被分配到户籍岗，从此便和“三尺户籍台”结下了不解之缘。2007年，她调到新店派出所，这一干又是16年。

“没有实现自己的刑警梦，刚当户籍警那会

儿，心理落差还是很大的，但就是一件小事很快抚平了我的小情绪。”林闽芳说，在她当户籍警没多久，一男子因家里的户口簿丢失，导致孩子上学无法报名，火急火燎地赶到所里。在了解到情况后，她为男子补办了户口簿，就是这样一本小小的户口簿，解决了这个家庭的燃眉之急。“当时，拿到补办好的户口簿，男子真的开心极了，不住地跟我道谢，这时我才意识到，户籍工作原来也可以很有意义。”

因此，在一次次为群众办证的历练中，她找准了自身的职业定位。随着给群众办事的次数多了，与她熟络起来的群众也变多了。有时，在顺利办好业务后，群众还会把自己生活中的家长里短主动和



林闽芳将制作好的户口本交给市民
会很开心，我觉得我还是挺适合这份工作的。”她说，“没有岗位是天生不凡的，我们能做的，唯有当好那颗‘螺丝钉’，把自己的力量和温暖，以点滴细微之举传递给社会，惠及寻常百姓家。”